

## Škola pre radosť, život a budúcnosť



Základná škola s materskou školou v Margecanoch realizuje od septembra 2009 vzdelávací dopytovo orientovaný projekt z Operačného programu Vzdelávanie, Prioritná os 1. Reforma systému vzdelávania a odbornej prípravy, Opatrenie 1.1 Premena tradičnej školy na modernú spolufinancovaný Európskym sociálnym fondom a Štátnym rozpočtom SR.

Cieľom projektu je tvorba a implementácia školského vzdelávacieho programu ZŠ v Margecanoch s dôrazom na podporu zvyšovania kvality vzdelávania v nadväznosti na reformu vzdelávania. V súvislosti s tvorbou obsahu školského vzdelávacieho programu ZŠ a jeho implementáciou v miestnych podmienkach pre prípravu žiakov na ďalšie vzdelávanie je potrebné aj vhodné materiálne vybavenie pre aplikáciu moderných vzdelávacích metód pre rozvoj kľúčových kompetencií žiakov.

Názov projektu „Škola pre radosť, život a budúcnosť“ vzišiel z ústredného cieľa: poskytnúť žiakom ZŠ v Margecanoch také podmienky na vzdelávanie, ktoré by vyhovovali moderným trendom vzdelávania, a to prostredníctvom modernej didaktickej techniky, učebných pomôcok a kvalitne pripravených pedagógov. Chceme dosiahnuť, aby žiaci k vzdelávaniu pristupovali s radosťou a s uvedomením si, že sa

učia pre seba, pre svoj budúci život.

Do projektu je zapojených 12 pedagógov, ktorí sa na vzdelávanie žiakov pripravujú sebazvedávaním, ale aj prostredníctvom rôznych kurzov a školení, ktoré sú zabezpečené externými, ale aj internými (pedagógovia našej školy) školiteľmi. Za efektívne a účelne hodnotíme vzdelávanie pedagógov internými školiteľmi, pretože tieto vzdelávacie aktivity sú priamo šité na mieru pre pedagogických zamestnancov našej školy.

Na vyučovacích hodinách na 1. a 2. stupni uplatňujú inovatívne formy a metódy práce využívajúc pritom modernú didaktickú techniku. Postupne nám v škole vzniká v digitalizovanej forme rozsiahla databáza prezentácií, príprav, metodických materiálov a príprav na vyučovacie hodiny (za dva roky počas realizácie projektu to bude spolu 1584 príprav), ktorá bude počas trvania projektu postupne zverejňovaná na novom webovom portáli.

Príprava na vyučovanie, tvorba prezentácií, pracovných listov a metodických materiálov zaberá vyučujúcim veľmi veľa času, ale pozitívne je, že vyhľadávaním informácií na internete sa rozširuje ich obzor a berú to ako súčasť sebazvedávania. Získané vedomosti o alternatívnych vyučovacích metódach a príprava digitalizovaných tém ich inšpirujú k novým nápadom a netradičným formám vyučovania (projektové práce žiakov 2. stupňa, hľadanie spoločných tém rôznych predmetov). Žiaci sa na inovatívne vyučovanie tešia, získajú širšie vedomosti, majú ukázanú cestu, ako si nájsť ďalšie informácie, o ktoré sa zaujímajú. Dozvedajú sa o nových webových stránkach, ktoré doposiaľ nepoznali. Sú viac informovaní, otvára sa im ďalšia cesta za poznáním, zapájajú sa do tvorby individuálnych i skupinových projektov. Vyučovanie je viac názorné a zaujímavejšie.

Mgr. Mária Kráľová, riaditeľka ZŠ

### Čo môžete vybaviť na matrike

#### Matričná agenda:

- rodný list - 1,50 €, sobášny list - 1,50 €, úmrtný list - 1,50 €
- žiadosti:
  - o zápis do osobitnej matriky (matričné udalosti, ktoré sa uskutočnili v cudzine)
  - o vydanie dokladu na použitie v cudzine (k sobášu na uzavretie v cudzine)
  - o uzavretie manželstva občianskym aj cirkevným obradom
  - oznámenie o zmene priezviska po rozvode manželstva a iné

#### Osvedčovacia agenda:

- osvedčenie podpisu - 0,50 € za jeden podpis
- osvedčenie fotokópie - 1,50 € za 1 stranu
- čestné vyhlásenie - 0,50 €
- splnomocnenie - 0,50 €
- výpis z registra trestov - 1,50 € a 3,00 € kolok
- Osvedčovanie fotokópie (predložiteľ originál)
- Osvedčovanie sa vykonáva na platný doklad totožnosti.

## Na čo slúžia veľkoobjemové kontajnery (VOK)

Ako každý rok, aj tento, budú na jar v našej obci rozmiestnené VOK. Obec vlastní päť takýchto kontajnerov. Nie je to optimálny počet, aký by bol v našej obci potrebný. Stáva sa totiž, že do kontajnera sa vyhodí aj celá posteľ alebo skriňa, čo nie je zakázané ale pred tým ju treba rozobrať, aby sa do kontajnera vošlo čo najviac. Chceme upozorniť na staré chladničky, práčky, TV a iné elektrické spotrebiče, že tieto zložky odpadu zväzame dvakrát do roka. V prípade veľkého záujmu občanov je možné tento zber uskutočniť aj mimo určeného termínu, preto vás žiadam aby ste takéto odpad do kontajnerov nedávali. Hlavne chceme upozorniť občanov, aby do kontajnerov nedávali konáre, tie po nahlásení obec zväzva bezplatne.

## Obecné kompostovisko

Zima skončila, začína obdobie, kedy chceme naše záhradky poupravovať, vyhrabať suchú trávu, opadané lístie a hlavne orezať konáre zo stromov. Ako som vás už informoval v minulom čísle Hlásnika, obec zriadila kompostovisko za futbalovým štadiónom. Kompostovisko slúži na uloženie odpadu zo záhrad ako je suchá tráva, pokosená tráva, lístie. Kompostovisko je uzamknuté z dôvodu, aby sa tam nedostali aj také zložky ktoré tam nepatria. Vývoz odpadu je možné dohodnúť v pracovných dňoch s pracovníkom na mob. č. 0902 906 712, taktiež na tomto mob. č. si môžete objednať bezplatný odvoz konárov, ktoré musia byť pripravené pred plotom, aby sa naši pracovníci vedeli k nim bez problémov dostať.

## Hrobové miesta

V Hlásniku č. 3/2009 som vás informoval o povinnosti uzavrieť zmluvu na hrobové miesto na cintoríne v Margecanoch a Rolovej. Avšak tento oznam nemal až takú odozvu ako som predpokladal, preto žiadam občanov, ktorý tak neurobili, aby prišli spísať zmluvu. Jedná sa hlavne o miesta, ktoré sú voľné. Čím skôr sa dajú tieto zmluvy do poriadku, o to bude lepšia orientácia. Predíde sa situácii, že občan si urobí zmluvu na pripravované hrobové miesto, ktoré už niekto tam má „rezervované“ ale ten niekto nemá na to miesto spísanú zmluvu. Zo zákona je to miesto toho, kto má na to miesto uzavretú zmluvu. Predíde sa tým nepríjemnostiam s hrobovými miestami.

## Kamerový systém v obci a vandalizmus

Väčšina z vás si určite všimla, že v obci boli nainštalované kamery. Máme ich desať, z toho dve kamery, ktoré sú umiestnené v podjazdoch, sú prístupné online na webovej stránke obce. Tento článok píšem hlavne preto, že sa začali v obci prejavovať znaky vandalizmu a tieto kamery nám v tom vo veľkej miere pomáhajú. Za pomoci kamier bolo zistené nevhodné správanie sa na novom multifunkčnom ihrisku, rozbíjanie vitrín, poškodzovanie obecného majetku, rušenie nočného kludu, výtržníctvo vo forme vyvracania kuka nádob, močenie na verejnosti. To sú len niektoré z vecí, ktoré sa podarilo vďaka kamerám zaregistrovať. Pracovník obecného úradu, ktorý má 24 hod. prístup na kam. systém a pracovník v komunitnom centre, ktorý sleduje kamery do 21.00 hod., tieto poznatky sledujú a dávajú na prehodnotenie komisii pre verejný poriadok v obci, ktorá si dotyčného previnilca predvolá a nariadi náhradu škody alebo peňažnú pokutu. Týmto článkom chceme upozorniť hlavne tých, ktorí si mysleli že nie sú videní, že opak je pravdou.

Viliam Vojtek